



明星社团

栏目记者 禹萌萌

本期社团：
郑东新区普惠路小学“惠生绘色”电脑创意绘画社

绘就多彩生活



“每个孩子心里都有一个美丽的世界，如果想象是画笔，我希望我能帮助他们接触到世界上最美、最多的颜色，让他们尽情描绘心中那独一无二的风景……”在郑东新区普惠路小学每周三下午，都能看到“惠生绘色”电脑创意绘画社的孩子兴高采烈地来到社团活动教室，他们在手绘板上使用多种多样的笔刷，在调色板上自由选择颜色、用电子压感笔勾勒出自己的创意思象。儿童画、科幻画、国画、插画……一台电脑、一块手绘板，为孩子们搭建出一个展示自己的舞台，而孩子们也在不断的尝试中，激发自己的绘画创意，提高自己的审美能力。

小小社团发展快

成立于2013年的“惠生绘色”电脑创意绘画社如今已走过六年。六年间，它从一个刚开始只有22名孩子的小社团，发展到如今拥有五十多名孩子的成熟社团。六年之间，它从一个刚开始只有Photoshop软件，让孩子们使用鼠绘的新生社团，发展到如今拥有更适合孩子们使用的ArtRage4软件、能够使用手绘板的成熟社团。一路走来，虽有不易，却一路芬芳。担任社团指导老师的王娜回想起社团起步的日子，显得十分感慨：“鼠绘和Photoshop软件对于孩子们来说，无论是形式还是内容都有很大局限性，但是看到孩子们表现出的极大兴趣，我只能在心里为他们加油，不断地要求自己用更加通俗的语言教孩子，使用更加简单便捷的绘画技巧。”两年之后，“惠生绘色”电脑创意绘画社收到了一份礼物。“2015年，学校批下特色经费购置50块手绘板，让手绘的内容更加丰富多彩，用法更灵活。”王娜表示，与此同时，自己也在不断提高对自身的要求。她多次参加郑州市电教馆关于电脑绘画的相关培训，从教学技巧到比赛要求等多方面学习，让自己在教学中更有目标。

挥洒色彩绽光芒

电脑绘画是用交互媒体绘制图画的一种方式，是美术学科和信息技术融合的产物。它的长处是将各种画具的效果模拟出来，省略了诸如铺展画纸、挤颜料、调色、清洗画具等繁琐的工序，而且便于复制和输出，效率很高。同时，它的细节可以表达得更加精细，色彩更加丰富，能表达出传统绘画不能表达出来的艺术效果。在三年级就已加入社团的六年级一班的王易斯在这里担任社长，她不仅需要组织组长检查组员的绘画完成情况，更需要当好一个“小老师”，及时解决其他同学遇到的问题。“帮助别人让我更加快乐，也更加自信。以前妈妈常说我不爱说话，现在的我更加开朗。而且我还常常代表社团参加作品展示，收获了满满的成就感。”六年级二班的郑雅畅已经加入社团两年，“我喜欢油画和国画，在现实中画这些画的时候，准备工作很复杂，需要的工具很多。但是在电脑绘画中，这些麻烦都不复存在。而且它的对称工具、画笔大小调节工具以及纸张的粗糙度调节等工具让我更加享受绘画的乐趣。”

成长之路有花开

2017年9月，该社团代表郑东新区红领巾小社团，参加郑州市追梦“十三五”小红领巾社团展，获得优秀小社团奖。2018年5月，在郑州市中小学美术校本课程展示活动中，代表郑东新区特色美术社团参展，获得一等奖……“惠生绘色”电脑创意绘画社的孩子们用自己的画笔为社团赢得了一项项荣誉，而他们也在一幅幅画里收获了自己的成长。同时，学校内每年一度的社团展示也使每一位社团成员的作品有了大放异彩的机会，他们优秀的作品被展示到了更大的平台。妙趣盎然的作品展示里，可以看出孩子们灵动的思维想象和非凡的艺术功底，那里凝聚着孩子们的智慧和心血，倾注着创作者的思考和创意，使人在欣赏作品的同时更能感受到他们创作时的快乐心情。王娜表示：“一系列的活动不仅激发和培养了孩子们的兴趣特长，同时还培养了孩子们的情操，让孩子们拥有了发现美、欣赏美、创造美的能力。”

厉害了，我的团

“在学习国画的过程中，我总是掌握不好颜料的稀稠度，调出来的颜色怎么也达不到心里的要求，只好一点点尝试。虽然花的时间有点久，但这样的经历让我明白了遇到任何困难都不怕，只要努力就一定能把问题解决好。”——六年级二班 闫映桦

“我在社团里还有两个小徒弟呢，他们刚刚进来的时候，不会调色，也不会调整纸张大小，我就握着他们的手，一个按钮一个按钮地介绍，可有成就感了，当小师傅的感觉可真不错。”——六年级一班 李欣雨

全新未来 为你开启

郑州日报小记者重磅升级公开招募



小记者参观特警大队

爱公益 乐奉献

十四年如一瞬。从2004年郑州日报校园记者站宣告成立，这个由郑州日报和郑州市教育局联合组织，旨在对学生进行思想素质教育，增强社会实践能力和写作能力的学生课外活动团体，如今已经在全市246所中小学校扎根、开花、结果，6290名小记者经历的无数个精彩瞬间累积出最美丽的成长年轮。十四年来我们一直坚持公益，以“育新人、兴文化”为己任。我们不仅免费招募小记者，对他们进行系统的新闻写作及摄影培训，还带领他们关注校园内外，见证时代变化。在一千多次的采访活动和大型公益活动中，他们记录成长故事，传播自己声音，用真实的见证激励成长。每逢双休日，小记者们都会佩戴着采访证，在郑州日报工作人员的带领下，深入城市的文化场所、企业、社区进行各类采访活动。采访郑州市110指挥中心，参观河南博物院，到二七纪念馆采风，采访省市领导、商界精英……十四年间，郑州日报小记者的足迹遍布郑州市的各个角落，并发表作品26800多篇。我们对公益的坚持也换了孩子们的爱心回报。十四年来，他们来到城市周边参与植树造林，希望能为城市的那一抹绿色做出自己的努力；他们走上街头成为城市的“小小美容师”，走进社区帮助孤寡老人，发扬雷锋精神的同时也收获了快乐；他们参观郑州商城遗址，走进城隍庙、文庙，在感受悠久的历史文化的同时，也把保护文化遗产的知识和观念带进了每个家庭；他们带着精心准备的节目走进儿童福利院、养老院，为需要帮助的人们带去节日的祝福和欢乐……“我理解的公益，就是踏踏实实地去做自己力所能及的事情，这是一份平凡而闪亮的力量。”一名小记者在参加完公益活动后写下了这样的文字。

搭平台 育素养

“一年一度的拜祖大典是一场炎黄子孙

汇聚一堂、寻根问祖的盛典。在充满了神圣、庄严氛围的广场上，可以看见郑州日报小记者们奔波的身影。他们和许多大记者一样，亲临现场进行采访。作为其中的一员，我由衷地感到自豪。”一位小记者在采访了拜祖大典现场之后这样写道。“我是小记者，我骄傲。”这是郑州市6290名郑州日报小记者们共同的心声。这个旨在对学生思想素质教育、增强社会实践能力和写作能力的学生课外活动团体，已经成为郑州市教育界、新闻界一道靓丽的风景线。郑州日报校园记者站的建设与管理，始终把对未成年人的思想道德教育放在首位，力求每一次采访活动都让学生有所收获。小记者采访的内容涉及社会、经济、时事、文化、农村等不同方面，使他们学习到了许多课堂上学不到的知识，也在采访活动中开阔了眼界，体会到了快乐。“几年来，我不仅采访过环卫工人、老艺术家、省市领导，还参观了一些大型厂矿、文化文物景点和革命根据地，使我在各方面都有了很大的进步，就连主持各种活动或者演讲都可以应对自如了。这都源于我作为校园记者时的锻炼。”一位伴随着郑州日报校园记者站共同成长的小记者这样说道。“少年智则国智，少年强则国强。”作为中共郑州市委机关报，《郑州日报》在做好新闻宣传的同时，积极为青少年成长进步搭建舞台、创造环境，也为培养学生的核心素养做出了自己的一份贡献。

新起点 再出发

十四年跋涉，我们用理想和信念编织了智慧的诗篇；十四年奋斗，我们用热情和汗水结出累累硕果。站在新的起点上，郑州日报小记者即将迎来跨越式的变革，全面升级为郑州日报“悦学会”小记者，并于即日起开启免费招募通道。准备好和我们一起拥抱精彩的未来了吗？快来报名吧！ 本报记者 李杨

(以上图片为资料图片)

成为小记者你将享有

1. 免费赠送采访套装一套，包括采访证、采访本、采访帽等。
2. 系统的新闻写作及摄影培训、全年精彩纷呈的采访活动免费参加。
3. 全年大型赛事免费参加，如少儿英语才艺大赛、校园书法绘画比赛、青少年轮滑大赛、校园记者征文比赛、校园记者摄影比赛、校园记者演讲比赛等。
4. 在《郑州日报》《郑州观察》客户端上刊发作品，优秀作品可获稿费奖励。

小记者报名条件

1. 全市3-8年级学生。
2. 性格开朗，语言表达能力强，对记者职业充满了渴望，热爱摄影、采访和写作。
3. 喜欢观察与思考，关注并了解社会热点。
4. 有艺术特长者优先。



小记者在拜祖大典现场接受媒体采访



小记者在郑州国际少林武术节现场采访

报名方式

学校推荐，学生及家长向学校自荐，也可以直接和我们取得联系。或者关注本报悦学会小记者官方微信公众账号，进行网络报名。联系人：李赛 咨询电话：0371-56568195 0371-56568185 电子信箱：zzrbxjz2004@163.com



本报悦学会小记者
官方微信公众账号